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Факультет – Економіки і управління 
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3. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Дисципліна «Оподаткування» є обов’язковою дисципліною професійної підготовки і займає 

провідне місце у підготовці здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 
071  «Облік і оподаткування» за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування». 

Пререквізити
 
– ОЗП.01 Політична економія та громадянське суспільство, ОЗП.02 Макро- та 

мікроекономіка, ОЗП.06 Економіка підприємств, ОЗП.07 Правознавство, ОЗП.09 Іноземна мова, ОПП.03 

Економіка праці й соціально-трудові відносини, ОПП.06 Фінанси та банківська справа, ОЗП.11 
Університетська освіта та академічна доброчесність, ОПП.10 Історія обліку та оподаткування. 

Кореквізити
 
–  ОПП.13 Фінансовий облік I, ОПП.16 Фінансовий облік II, ОПП.17 Облік в 

бюджетних установах, ОПП.19 Аудит, ОПП.20 Державний фінансовий контроль, ОПП.18 Звітність 
підприємств, ОЗП.10 Основи наукових досліджень, ОПП.21 Облік і звітність в оподаткуванні, ОПП.22 

Інформаційні системи і технології в обліку та оподаткуванні, ОПП.24 Виробнича практика (обліково-

податкова), ОПП.25 Виробнича практика (економічна). 
Відповідно до Стандарту вищої освіти із зазначеної спеціальності та освітньої програми 

дисципліна має забезпечити: 

компетентності: Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями (ЗК01); Здатність до 

абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК02); Здатність бути критичним та самокритичним (ЗК07); 
Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності (ЗК08); Здатність 

проведення досліджень на відповідному рівні (ЗК13); Використовувати математичний інструментарій 

для дослідження соціально-економічних процесів і розв’язання прикладних завдань у сфері обліку та 
оподаткування (ФК02); Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з 

метою прийняття управлінських рішень (ФК05); Ідентифікувати та оцінювати ризики недотримання 

законодавства, недостовірності звітності та неефективного використання ресурсів (ФК08); 
програмні результати навчання: Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, 

податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної 

інформації у вирішенні проблем у сфері соціальної, економічної й екологічної відповідальності 

підприємств (ПРН 2); Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування та 
розуміти їх роль і місце в господарській діяльності (ПРН 3); Формувати й аналізувати фінансову, 

управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману 

інформацію для прийняття управлінських рішень (ПРН 4); Володіти методичним інструментарієм 
обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств (ПРН 5); 

Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування 

діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів 

економічної діяльності (ПРН 6); Розуміти організаційно-економічний механізм управління 
підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної 

інформації (ПРН 8); Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств (ПРН 9); 

Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та 
контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм власності (ПРН 11); 

Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-економічних явищ і 

господарських процесів на підприємстві (ПРН 15); Вміти працювати як самостійно, так і в команді, 
проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати 

індивідуальне та культурне різноманіття (ПРН 17). 

Мета дисципліни. Програма та тематичний план дисципліни спрямовані на забезпечення 

студентів глибокими знаннями та практичними навичками у сфері організації податкової системи, 
порядку справляння податків, особливості декларування та погашення податкових зобов’язань в 

Україні. Ця дисципліна є складовою циклу фахової підготовки, спрямованого на формування 

професійної компетентності майбутніх економістів. Курс «Оподаткування» охоплює методологічні 
аспекти сутності оподаткування, питання податкової політики, основи податкового менеджменту та 

адміністрування, а також порядок розрахунку та сплати податкових і деяких неподаткових платежів. 

Предмет дисципліни. Система загальних принципів, підходів та технологій наукового 
пізнання, методологічні та організаційні підходи до розрахунку, декларування та сплати податків. 

Завдання дисципліни. В результаті вивчення курсу «Оподаткування» студенти повинні: 

вивчити порядок обчислення та сплати податків та податкових платежів; набути навичок практичного 

використання теоретичних знань у практичній діяльності щодо організації податкової роботи, 
нормативного регламентування та практики службових стосунків платників податків та податкових 

органів. 



Результати навчання. В процесі вивчення дисципліни «Оподаткування» студенти повинні 

вміти правильно трактувати положення податкового законодавства; освоїти засади реалізації податкової 

роботи; знати характеристику елементів окремих податків і зборів, навички їх обчислення і заповнення 

звітності; розуміти механізм функціонування податкової системи України та враховувати її особливості 
з метою удосконалення податкового планування та організації обліку та формування звітності на 

підприємствах.  

 



4 СТРУКТУРА І ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

  

4.1 Структура залікових кредитів дисципліни 

 

Назва розділу (теми) 

Кількість годин, відведених на: 

Денна форма Заочна форма 

лекції 
практичні 

заняття 
СРС лекції 

практичні 

заняття  
СРС 

Тема 1. Сутність та види 

податків 
2 4 10 

2 

2 

12 

Тема 2. Податкова система та 

податкова політика держави  
2 4 10 12 

Тема 3. Податкове адміністрування 

та податковий менеджмент 
2 4 10 

2 

12 

Тема 4. Податок на додану 

вартість 
2 4 10 14 

Тема 5. Акцизний податок 2 4 10 

2 2 

14 

Тема 6. Мито та митна політика 2 4 10 14 

Тема 7. Оподаткування 

прибутку підприємств 
2 

4 10 14 

Тема 8. Оподаткування доходів 

населення 
2 10 14 

Тема 9. Особливості місцевого 

оподаткування в Україні  
2 

2 10 2 

2 

14 

Тема 10. Екологічне оподаткування 

та рентна плата 
2 10 2 14 

Разом: 16 34 100 8 8 134 

 

5 ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

5.1 Зміст лекційного курсу 

 
Номер 
лекції 

Перелік тем лекцій, їх анотації 
Кількість 

годин 
1 Тема 1. Сутність та види податків.  

Необхідність і сутність податків. Історія зародження та становлення податків. 

Податки в системі доходів Державного та місцевих бюджетів. Визначення податків, 
їх ознаки. Термінологія оподаткування. Елементи податку: платник податку, носій 

податку, об’єкт оподаткування, джерело сплати податку, одиниця оподаткування, 

податкова ставка. Податкова база. Функції податків. Фіскальна функція та механізм 
її реалізації. Податки як основа фінансової бази держави. Розподільчо-регулююча 

функція. Основні напрями податкового регулювання економіки і соціальної сфери. 

Методи побудови податкових ставок, тверді й процентні ставки. Види процентних 

ставок: пропорційні, прогресивні, регресивні, комбіновані. Проста й складна 
прогресії оподаткування. Проблема оптимізації ставки оподаткування. Класифікації 

податків, її ознаки. Поділ податків за формою взаємовідносин платника і держави на 

прямі та непрямі. Класифікація податків за економічною ознакою об’єкта 

оподаткування − податки та доходи, капітал і споживання. Класифікація податків за 

ознакою органів державної влади, які їх встановлюють: загальнодержавні й місцеві 
податки. Класифікація податків залежно від способів їх стягнення: розкладові і 

окладові. Класифікація податків за порядком зарахування до бюджету: закріплені та 

регулюючі. 
Літ.: 3, 7, 12, 15, 20, 23, 28, 30. 

2 

2 Тема 2. Податкова система та податкова політика держави.  

Визначення податкової системи і основні вимоги до неї. Оптимізація 

2 



співвідношення фіскальної достатності, економічної ефективності і соціальної 

справедливості. Податкова структура, фактори, що її визначають. Обсяг видатків 

бюджету, як база побудови податкової системи. Рівень централізації валового 

продукту в державі, проблема його оптимізації. Принципи вигоди і принципи 
платоспроможності. Крива Лоренца і коефіцієнт Джіні. Наукові принципи побудови 

податкової системи, їх розвиток. Принципи оподаткування В. Мірабо 

(оподаткування джерела доходів, пропорційність оподаткування доходів, мінімальні 
витрати оподаткування). Принципи оподаткування А.Сміта: справедливість, 

визначеність, зручність і дешевизна. Податкові принципи А. Вагнера: достатність і 

динамізм податків, правильний вибір податкових джерел, справедливість, зручність і 

дешевизна. Принципи вигоди і пожертвування П. Самуельсона. Проблеми побудови 
податкової системи в Україні та напрями її удосконалення на сучасному етапі. 

Податкова політика: поняття та напрямки. Фактори, що визначають напрямки і 

характер податкової політики. Критерії податкової політики. Фіскальна достатність 
та економічна ефективність і соціальна справедливість. Стабільність і гнучкість 

податкової політики, їх взаємозв’язок. Суть та інструменти податкового 

регулювання ринку. Податкова політика України в сучасних умовах. 
Літ.: 3, 8, 13, 15, 21, 23, 29, 30. 

3 Тема 3. Податкове адміністрування та податковий менеджмент.  

Зміст та нормативне забезпечення податкового адміністрування. Права та обов’язки 

платників податків, їх облік у фіскальних органах. Державна фіскальна служба 
України: завдання, функції та принципи роботи. Структура Державної фіскальної 

служби України. Організаційна структура та функції територіальних органів 

державної фіскальної служби. Права й відповідальність працівників фіскальної 
служби, їх персональні звання та соціальний статус. Правове регулювання 

оподаткування. Вимоги до законодавчих актів та інструктивних документів, які 

регулюють оподаткування. Ієрархія нормативних документів. Конфлікт інтересів 

суб’єктів податкових відносин та порядок його вирішення. Порядок приймання 
податкових декларацій і розрахунків, їх обробка. Податковий менеджмент: сутність, 

види та загальні риси. Податковий контроль. Відповідальність платників. 

Комп’ютеризація податкової роботи. 
Літ.: 2, 7, 11, 17, 21, 23, 27, 30. 

2 

4 Тема 4. Податок на додану вартість. Сутність, фіскальна роль, призначення та 

еволюція податку на додану вартість. Елементи податку: об’єкт оподаткування, 

платники і ставки податку, пільги в оподаткуванні податком на додану вартість. 
Реєстрація платників податку. Механізм обчислення і сплати податку. Податкове 

зобов’язання та податковий кредит. Дата виникнення податкового зобов’язання  та 

права на податковий кредит. Податкові накладні: призначення та порядок 
оформлення. Реєстри податкових накладних. Вантажно-митні декларації та інші 

документи, які дають право на податковий кредит. Податковий період. Строки 

сплати податку та подання звітності. Декларація по податку на додану вартість: 

зміст, порядок заповнення та подання до фіскальних органів. Порядок та проблема 
відшкодування податку на додану вартість. Фіскальний досвід відшкодування. 

Альтернативні способи відшкодування.  

Літ.: 4, 9, 12, 16, 21, 23, 25, 30. 

2 

5 Тема 5. Акцизний податок. Акцизний податок як форма специфічних акцизів. 

Світовий досвід акцизного оподаткування. 

Організація акцизного оподаткування в Україні. Платники акцизного податку, об’єкт 

оподаткування. Перелік підакцизних товарів і ставки акцизного податку. Методика 
обчислення сум акцизного податку, що підлягають сплаті до бюджету. Складання та 

подання декларації з акцизного податку. Податкові пільги. Строки сплати акцизного 

податку. Особливості сплати акцизного податку при реалізації алкогольних напоїв і 
тютюнових виробів. Марки акцизного податку, їх призначення, порядок отримання, 

використання та звітності.  

Літ.: 2, 5, 11, 14, 20, 23, 28, 30. 

2 

6 Тема 6. Мито і митна політика. Економічна сутність та призначення мита. Мито в 
системі доходів бюджету. Мито, як регулятор міжнародного бізнесу та процесів 

споживання. Митна політика. Класифікація мита. Термінологія митної справи: 

митна територія та митний кордон, імпорт, експорт та транзит товарів, митна 

2 



декларація і декларанти. Платники і ставки мита. Порядок сплати мита. Пільги для 

юридичних та фізичних осіб. Справляння мита та його перерахування в бюджет. 

Митні органи України: функціональне призначення та організація діяльності. 

Основні тенденції та напрямки митного оподаткування у світовій фіскальній 
практиці. 

Літ: 3, 8, 11, 13, 20, 23, 25, 30. 

7 Тема 7. Оподаткування прибутку підприємств. Еволюція оподаткування доходів 

юридичних осіб в Україні. Податок на прибуток підприємств в системі доходів 
бюджету: фіскальна роль та тенденції. Платники і ставки податку на прибуток. 

Алгоритм визначення об’єкта оподаткування. Порядок обчислення та сплати 

податку на прибуток. Різниці, що виникають при оподаткуванні прибутку 
підприємств. Амортизація для цілей оподаткування прибутку: особливості та 

порядок обчислення. Особливості оподаткування окремих видів діяльності та 

операцій. Пільги з податку на прибуток, види пільг та їх економіко-фіскальне 
значення. Податкова звітність з податку на прибуток: склад та порядок заповнення. 

Контроль за сплатою податку на прибуток підприємств до бюджету. 

Літ.: 2, 9, 11, 14, 22, 23, 26, 30. 

 

Тема 8. Оподаткування доходів населення. Засади оподаткування доходів 

фізичних осіб у світовій фіскальній практиці. Бюджетна роль податку на доходи 

фізичних осіб. Особливості нарахування податку на доходи фізичних осіб: платники, 
об’єкти оподаткування, соціальна пільга та податкова знижка, ставки податку. 

Порядок перерахування податку до бюджету. Особливості оподаткування окремих 

видів доходів. Оподаткування доходів від зайняття підприємницькою діяльністю та 
інших доходів. Алгоритм справляння та роль військового збору. Єдиний податок для 

платників – суб’єктів підприємницької діяльності. Порядок визначення доходів та їх 

склад для платників єдиного податку. Необхідність та уроки реформування порядку 

оподаткування доходів населення в Україні. 
Літ.: 1, 2, 10, 11, 13, 21, 23, 24, 30. 

2 

8 Тема 9. Особливості місцевого оподаткування в Україні.  

Особливості місцевого оподаткування в країнах із ринковими системами 

господарювання. Структура місцевих податків в Україні. Спрощена система 

оподаткування, особливості справляння єдиного податку в Україні. Податок на 
майно. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Транспортний 

податок.  Земельний податок. Туристичний збір.  Збір за місця для паркування 

транспортних засобів. 
Літ.: 1, 3, 9, 11, 15, 20, 23, 24, 30. 

 
Тема 10. Екологічне оподаткування та рентна плата.  

Платники екологічного податку. Об'єкт та база оподаткування. Ставки податку за 

викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин стаціонарними джерелами 

забруднення. Ставки податку за скиди забруднюючих речовин у водні об'єкти. 
Ставки податку за розміщення відходів у спеціально відведених для цього місцях чи 

на об'єктах. Ставки податку за утворення радіоактивних відходів (включаючи вже 

накопичені). Ставки податку за тимчасове зберігання радіоактивних відходів їх 
виробниками понад установлений особливими умовами ліцензії строк. Порядок 

обчислення екологічного податку. Порядок подання податкової звітності та сплати 

податку. Екологічне оподаткування у світовій фіскальній практиці. 

Склад та характеристика рентної плати. Рентна плата за користування надрами: 
специфіка нарахування. Рентна плата за спеціальне використання водних та лісових 

ресурсів. Відповідальність платників рентної плати та контроль за її справлянням.  

Літ.: 1, 3, 8, 10, 16, 20, 23, 25, 30. 

2 

Разом: 16 

 

 

 

 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/paran6410#n6410
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/paran6410#n6410


Перелік оглядових лекцій для студентів заочної форми навчання 

 
Номер 
лекції Тема лекції 

Кількість 
годин 

1 Сутність та види податків. Податкова система та податкова політика держави.  

Податкове адміністрування та податковий менеджмент. 

Літ.[13, 15, 22, 26, 27, 32] 

2 

2 Податок на додану вартість. Акцизний податок. Мито та митна політика. [13, 15, 
22, 26, 27, 32] 

2 

3  Оподаткування прибутку підприємств. Оподаткування доходів населення. 

Особливості місцевого оподаткування в Україні. [1, 2, 13, 15, 18, 22, 26, 27, 32, 33,] 

2 

4 Екологічне оподаткування та рентна плата. 

Літ. [1, 2, 10, 13, 16] 

2 

Разом: 8 

 

5.2 Зміст практичних занять 

 

Перелік практичних занять для студентів денної форми здобуття освіти 
Номер 

п/п Тема практичного заняття 
Кількість 

годин 

1 Тема 1. Сутність та види податків. 

Літ. [1, 2, 10, 13, 15, 17, 22, 26] 

4 

2 Тема 2. Податкова система та податкова політика держави. 

Літ. [13, 15, 22, 26, 27, 32] 

4 

3 Тема 3. Податкове адміністрування та податковий менеджмент. 

Літ.  [13, 15, 22, 26, 27, 32] 

4 

4 Тема 4. Податок на додану вартість. 

Літ . [12, 14, 27, 32, 31] 

4 

5 Тема 5. Акцизний податок. 

Літ. [18, 22, 26, 33] 

4 

6 Тема 6. Мито та митна політика 

Літ. [18, 22, 26, 33] 

4 

7 Тема 7. Оподаткування прибутку підприємств 

Літ . [12, 14, 27, 32, 31] 

4 

8 Тема 8. Оподаткування доходів населення. 

Літ. [1, 2, 3] 

2 

9 Тема 9. Особливості місцевого оподаткування в Україні 

Літ. [1, 2, 14, 15] 

2 

10 Тема 10. Екологічне оподаткування та рентна плата. 

Літ. [1, 2, 10, 13, 15, 17, 22, 26] 

2 

Разом: 34 

 

Перелік практичних занять для студентів заочної форми здобуття освіти 

 
Номер 

п/п Тема практичного заняття  
Кількість 

годин 

1 Сутність та види податків. Податкова система та податкова політика держави.  

Податкове адміністрування та податковий менеджмент. 

Літ.[13, 15, 22, 26, 27, 32] 

2 

2 Податок на додану вартість. Акцизний податок. Мито та митна політика. [13, 

15, 22, 26, 27, 32] 

2 

3  Оподаткування прибутку підприємств. Оподаткування доходів населення. [18, 

22, 26, 27, 32, 33] 

2 



4 Особливості місцевого оподаткування в Україні. Екологічне оподаткування та 

рентна плата  

Літ. [1, 2, 13, 15] 

2 

Разом: 8 

 

5.3 Зміст самостійної (у т.ч. індивідуальної) роботи 

 

Самостійна робота студентів усіх форм здобуття освіти полягає у систематичному 

опрацюванні програмного матеріалу з відповідних джерел інформації, підготовці до 

практичних занять, виконанні індивідуальних завдань, тестування з теоретичного матеріалу 

тощо. Крім того, здобувачі вищої освіти заочної форми виконують контрольну роботу. Вимоги 

до її виконання та варіанти визначаються методичними рекомендаціями до виконання 

контрольних робіт. Крім цього до послуг студентів сторінка навчальної дисципліни у 

Модульному середовищі для навчання, де розміщені Робоча програма дисципліни, методичні 

рекомендації до виконання контрольної роботи, необхідні документи з навчально-методичного 

забезпечення дисципліни та контролю результатів навчання.  

 

Зміст самостійної роботи студентів денної форми навчання 

 

№ 

тижня 
Зміст самостійної роботи 

Кількість 

годин 

1 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т1 та підготовка до практичного 

заняття. Вибір варіанту індивідуального домашнього завдання (далі – ІДЗ) 

та опрацювання літератури 

5 

2 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т1 та підготовка до практичного 

заняття, виконання домашнього завдання. Виконання ІДЗ. 

5 

3 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т2 та підготовка до практичного 

заняття, виконання домашнього завдання. Виконання ІДЗ.  

5 

4 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т2, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

5 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т3, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

6 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т3, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

7 

 

Опрацювання теоретичного матеріалу з Т4, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

8 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т4, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

9 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т5, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

10 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т5, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. Підготовка до тестового контролю з тем 1-5. 

5 

11 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т6, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ..  

5 

12 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т6, виконання домашнього 5 



завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

13 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т7, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

14 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т7, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

5 

15 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т8, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

10 

16 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т9, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

10 

17 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т10, виконання домашнього 

завдання (розв’язання задач), підготовка до практичного заняття. 

Виконання ІДЗ. 

10 

 Разом 100 

 

На самостійне опрацювання студентів виносяться визначені у методичних 

рекомендаціях до практичних занять та самостійної роботи питання з кожної теми. Керівництво 

самостійною роботою та контроль за виконанням індивідуального завдання здійснюється 

викладачем згідно з розкладом консультацій у позаурочний час. 

Вимоги до виконання контрольної роботи (для студентів заочної форми здобуття освіти) 

та індивідуального домашнього завдання (для студентів денної форми здобуття освіти) 

викладені в Модульному середовищі для навчання на сторінці навчальної дисципліни.  

 

6 ТЕХНОЛОГІЇ ТА МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних 

технологій, зокрема: лекції (з використанням методів проблемного навчання і візуалізації); 

практичні заняття (бесіда, демонстрування, спостереження, з використанням кейсів, 

розв’язування задач, презентацій), самостійна робота (індивідуальне домашнє завдання, 

опрацювання теоретичного матеріалу). 

Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних 

технологій та методів навчання, зокрема: методи навчання за джерелом передачі і сприймання 

інформації (словесні (пояснення, дискусія, консультування), практичні (інструктування, 

розв’язування ситуаційних задач), наочні (демонстрування, ілюстрування, спостереження); за 

логікою передачі і сприймання навчальної інформації; за рівнем самостійності пізнавальної 

діяльності (методи проблемного викладу, частково пошукові, дослідницькі); методи 

стимулювання і мотивації учіння, інтерактивні; метод аналізу конкретних ситуацій (case-study) 

з використанням технологій візуалізації, інформаційно-комунікаційних та технології 

дистанційного навчання (сервіс для проведення онлайн конференцій Zoom, Модульне 

середовище для навчання тощо). 

 

7 МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

Поточний контроль здійснюється під час аудиторних практичних занять, а також у дні 

проведення контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком освітнього 

процесу, в т.ч. з використанням Модульного середовища для навчання. При цьому 

використовуються такі методи поточного контролю: 

– усне опитування; 

– тестовий контроль теоретичного матеріалу; 



– оцінювання результатів роботи на практичних заняттях (розв'язування задач, участь у 

обговоренні ситуацій, самостійні роботи); 

– оцінювання результатів виконання індивідуального домашнього завдання; 

– оцінювання контрольних робіт (відповідно до графіка проведення екзаменаційних 

сесій для студентів заочної форми). 

При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного, 

так і підсумкового контролів (захист індивідуальних робіт у вигляді презентацій, написані 

наукові праці). Здобувач вищої освіти, який набрав з будь-якого виду навчальної роботи, суму 

балів нижчу за 60 відсотків від максимального балу, не допускається до семестрового 

контролю поки не виконає весь обсяг, передбачений Робочою програмою для цього виду 

роботи. Здобувач вищої освіти, який набрав позитивний середньозважений бал (60 відсотків і 

більше від максимального балу, встановленого для кожної структурної одиниці) з усіх видів 

поточного контролю і не склав іспит, вважається таким, який має академічну заборгованість. 

Ліквідація академічної заборгованості із семестрового контролю здійснюється у період 

екзаменаційної сесії або за графіком, встановленим деканатом відповідно до «Положення про 

контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». 

 

8 ПОЛІТИКА ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика навчальної дисципліни загалом визначається системою вимог до здобувача 

вищої освіти, що передбачені чинними положеннями Університету про організацію і 

навчально-методичне забезпечення освітнього процесу. Зокрема, проходження інструктажу з 

техніки безпеки; відвідування занять з дисципліни є обов’язковим. За об’єктивних причин 

(підтверджених документально) теоретичне навчання за погодженням із лектором може 

відбуватись в індивідуальному режимі. Успішне опанування дисципліни і формування фахових 

компетентностей і програмних результатів навчання передбачає необхідність підготовки до 

практичних занять (вивчення теоретичного матеріалу з теми, активно працювати на занятті, 

розв’язувати задачі, брати участь у дискусіях щодо прийнятих рішень при виконанні 

здобувачами задач). 

Здобувачі вищої освіти зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт у 

встановлені терміни, передбачених робочою програмою навчальної дисципліни. Пропущене 

практичне заняття здобувач зобов’язаний відпрацювати у встановлений викладачем термін, але 

не пізніше, ніж за два тижні до кінця теоретичних занять у семестрі. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється за 

результатами опитування під час практичних занять, тестування й виконання індивідуального 

домашнього завдання. Виконання індивідуального завдання завершується його здачею на 

перевірку у терміни, встановлені графіком самостійної роботи. У якості ІДЗ здобувач може 

підготувати реферат або презентацію за однією з тем навчальної дисципліни при дотриманні 

узгоджених з викладачем термінів його виконання. 

Здобувач вищої освіти, виконуючи самостійну роботу з дисципліни, має дотримуватися 

політики доброчесності (заборонені списування, підказки, плагіат, використання штучного 

інтелекту (без вірного цитування)). У разі порушення політики академічної доброчесності  в 

будь-яких видах навчальної роботи здобувач вищої освіти отримує незадовільну оцінку і має 

повторно виконати завдання з відповідної теми (виду роботи), що передбачені робочою 

програмою. Будь-які  форми порушення академічної доброчесності під час вивчення навчальної 

дисципліни не допускаються та не толеруються. 

У межах вивчення навчальної дисципліни здобувачам вищої освіти передбачено 

визнання і зарахування результатів навчання, набутих шляхом неформальної освіти, що 

розміщені на доступних платформах (https://finacademy.net/ua/webinars, 

https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/auditor-plus, https://www.coursera.org/learn/ auditing-

part1-conceptual-foundations, https://www.coursera.org/learn/auditing-part2-the-practice), які 

сприяють формування компетентностей і поглибленню результатів навчання, визначених 

https://finacademy.net/ua/webinars
https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/auditor-plus
https://www.coursera.org/learn/%20auditing-part1-conceptual-foundations
https://www.coursera.org/learn/%20auditing-part1-conceptual-foundations


робочою програмою дисципліни, або забезпечують вивчення відповідної теми та/або виду робіт 

з програми навчальної дисципліни (детальніше у Положенні про порядок визнання та 

зарахування результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ). 

 

9 ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ У СЕМЕСТРІ 
 

Оцінювання академічних досягнень здобувача вищої освіти здійснюється відповідно до 

«Положення про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». 

При поточному оцінюванні виконаної здобувачем роботи з кожної структурної одиниці і 

отриманих ним результатів викладач виставляє йому певну кількість балів із призначених 

робочою програмою для цього виду роботи. При цьому кожна структурна одиниця (робота) 

може бути зарахована, якщо здобувач набрав не менше 60 відсотків (мінімальний рівень для 

позитивної оцінки) від максимально можливої суми балів, призначеної структурній одиниці. 

Будь-які форми порушення академічної доброчесності не допускаються та не 

толеруються. 

Отриманий здобувачем бал за зарахований вид навчальної роботи (структурну одиницю) 

після її оцінювання викладач виставляє в електронному журналі обліку успішності здобувачів 

вищої освіти. За умови виконання усіх видів навчальної роботи за результатами поточного 

контролю протягом вивчення навчальної дисципліни, встановлених її Робочою програмою, 

здобувач денної форми здобуття освіти з навчальної дисципліни, підсумковим контролем для 

якої є іспит, може набрати до 60 балів (здобувач заочної форми – до 50 балів). Позитивну 

підсумкову оцінку здобувач може отримати, якщо за результатами поточного та підсумкового 

контролів набере від 60 до 100 балів. Семестрова підсумкова оцінка розраховується в 

автоматизованому режимі в інформаційній підсистемі «Електронний журнал» (ІС 

«Електронний університет») і відповідно до накопиченої суми балів визначається оцінка за 

інституційною шкалою та шкалою ЄКТС (див. таблицю 9.9), яка заноситься в екзаменаційну 

відомість, а також до Індивідуального навчального плану здобувача вищої освіти. 

Структурування освітньої компоненти «Оподаткування» за видами навчальної роботи і 

оцінювання результатів навчання подано у таблиці 9.1 для студентів денної форми та у таблиці 

9.2 для студентів заочної форми здобуття освіти. 

 

Таблиця 9.1 – Структурування дисципліни за видами навчальної роботи і оцінювання 
результатів навчання студентів денної форми здобуття освіти 

Аудиторна робота 
Контрольні 

заходи 

Самос-
тійна 

робота 

Семестро-
вий 

контроль 

Разом 

Практичні заняття  
(мінімум – 8 контрольних точок) 

Тестовий 
контроль: ІДЗ* Іспит 

1-2 3 4 5 6 7 8 9-10 Т*1-5 Т6-10 

Кількість балів за вид навчальної роботи (мінімум-максимум) 

3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 6-10 24-40 

60-100** 24-40 6-10 6-10 24-40 
 

Примітка : *ІДЗ – індивідуальне домашнє завдання; Т* – тема навчальної дисципліни; 
**За набрану з будь-якого виду навчальної роботи з дисципліни кількість балів, нижче встановленого 

мінімуму, здобувач отримує незадовільну оцінку і має її перездати у встановлений викладачем 

(деканом) термін. Інституційна оцінка встановлюється відповідно до таблиці 9.9 «Співвідношення 

інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС». 
 

Таблиця 9.2 – Структурування дисципліни за видами навчальної роботи і оцінювання 

результатів навчання студентів заочної форми здобуття освіти 

Аудиторна робота Самостійна, індивідуальна робота 
Семестровий 

контроль 
Разом 

Практичні заняття  
(мінімум – 2 

контрольні точки) 
Контрольна робота Тестовий контроль Іспит  



1 2 
Якість 

виконання 
Захист 
роботи 

Т1-6 Т7-13 

Кількість балів за кожний вид навчальної роботи (мінімум-максимум) 

3-5 3-5 15-25 3-5 3-5 3-5 30-50 

60-100 6-10 18-30 6-10 30-50 
 

При оцінюванні результатів навчання здобувачів вищої освіти викладач користується 

наведеними нижче критеріями (табл. 9.3). 
 

Таблиця 9.3 – Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти 
Оцінка та рівень 

досягнення 
здобувачем 

запланованих ПРН 
та сформованих 

компетентностей 

Узагальнений зміст критерія оцінювання 

Відмінно (високий) Здобувач вищої освіти глибоко і у повному обсязі опанував зміст навчального 
матеріалу, легко в ньому орієнтується і вміло використовує понятійний апарат; уміє 
пов’язувати теорію з практикою, вирішувати практичні завдання, впевнено 
висловлювати і обґрунтовувати свої судження. Відмінна оцінка передбачає 
логічний виклад відповіді мовою викладання (в усній або у письмовій формі), 
демонструє якісне оформлення завдань і вміння застосовувати норми податкового 
законодавства при розрахунку податків, зборів та обов’язкових платежів. Здобувач не 
вагається при видозміні запитання, вміє робити детальні та узагальнюючі висновки, 
демонструє практичні навички з вирішення фахових завдань. При відповіді допустив 
дві–три несуттєві похибки. 

Добре (середній) Здобувач вищої освіти виявив повне засвоєння навчального матеріалу, володіє 
понятійним апаратом, орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо використовує 
теоретичні знання для вирішення практичних задач; виклад відповіді грамотний, 
але у змісті і формі відповіді можуть мати місце окремі неточності, нечіткі 
формулювання правил, закономірностей тощо. Відповідь здобувача вищої освіти 
будується на основі самостійного мислення. Здобувач вищої освіти у відповіді 
допустив дві–три несуттєві помилки. 

Задовільно 
(достатній) 

Здобувач вищої освіти виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, 
необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за професією, 
справляється з виконанням практичних завдань, передбачених програмою. Як 
правило, відповідь здобувача вищої освіти будується на рівні репродуктивного 
мислення, здобувач вищої освіти має слабкі знання структури навчальної 
дисципліни, допускає неточності і суттєві помилки у відповіді, вагається при 
відповіді на видозмінене запитання. Разом з тим, набув навичок, необхідних для 
виконання нескладних практичних завдань, які відповідають мінімальним критеріям 
оцінювання і володіє знаннями, що дозволяють йому під керівництвом викладача 
усунути неточності у відповіді. 

Незадовільно 
(недостатній) 

Здобувач вищої освіти виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє виділяти 
головне і другорядне, допускається помилок у визначенні понять, перекручує їх 
зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може використовувати знання 
при вирішенні практичних завдань. Як правило, оцінка «незадовільно» 
виставляється здобувачеві вищої освіти, який не може продовжити навчання без 
додаткової роботи з вивчення навчальної дисципліни. 

 

Оцінювання на практичних заняттях 

 

Оцінка, яка виставляється за практичне заняття, складається з таких елементів: усне 

опитування студентів на знання теоретичного матеріалу з теми; вільне володіння здобувачем 

вищої освіти спеціальною термінологією і уміння професійно обґрунтувати прийняті рішення 

при розв’язуванні задач; результати самостійних робіт.  

За досягнення здобувачем вищої освіти високого рівня запланованих результатів 

навчання та сформованих компетентностей він отримує 5 балів, середнього рівня – 4 бали, 

достатнього рівня – 3 бали.  

 



Оцінювання результатів тестового контролю 
 

Кожен з двох тестів, передбачених робочою програмою, складається із 20 тестових 
завдань. Максимальна сума балів, яку може набрати студент за результатами тестування, 
складає 5. 

Відповідно до таблиці структурування видів робіт за тематичний контроль здобувач 
залежно від кількості правильних відповідей може отримати від 3 до 5 балів (табл. 9.4). 
 
Таблиця 9.4 – Розподіл балів в залежності від наданих правильних відповідей на тестові 

завдання 

 Кількість правильних відповідей 1–11 12-14 15-17 18-20 

Відсоток правильних відповідей 0-59 60-74 75-89 90-100 

Кількість балів - 3 4 5 

 
На тестування відводиться 30 хвилин. Правильні відповіді студент записує у талоні 

відповідей. Студент може також пройти тестування і в онлайн режимі у Модульному 
середовищі для навчання на сторінці навчальної дисципліни. Тестування здобувачів вищої 
освіти у Модульному середовищі для навчання автоматично оцінюються за критеріями, 
наведеними у таблиці вище. 

При отриманні негативної оцінки тест слід перездати до терміну наступного контролю. 

 

Оцінювання результатів виконання індивідуального домашнього завдання (ІДЗ) 

 

Оцінка, яка виставляється за виконане ІДЗ, складається з таких елементів: самостійність, 

логічність та деталізація виконання; повноти й глибини розкриття завдань; наявності ілюстрації 

(таблиці, рисунки, формули, схеми); наявності висновків, якості оформлення. Оцінювання 

результатів виконання індивідуального домашнього завдання здобувача вищої освіти 

оцінюється аналогічно з використанням вищенаведених у таблиці 9.3 критеріїв оцінювання 

навчальних досягнень здобувача вищої освіти (мінімальний позитивний бал – 6 балів, середній 

– 8 балів, максимальний – 10 балів) (табл. 9.5). При підготовці тез доповідей на конференцію у 

якості ІДЗ здобувач вищої освіти отримує максимальний бал (10) за його виконання. 

 

Таблиця 9.5 – Розподіл балів між завданнями індивідуального домашнього завдання (ІДЗ) 

здобувача вищої освіти 

Види завдань 

Для кожного окремого виду завдань 

Мінімальний  

(достатній) бал  

Потенційні 

позитивні бали
*
 

(середній бал)  

Максимальний  

(високий) бал  

Теоретичне питання 1 2 3 

Практичне завдання 5 6 7 

Всього балів  6 * 10 

 

Оцінювання якості виконання контрольної роботи студентами  

заочної форми здобуття освіти 

 

Контрольна робота передбачає виконання трьох завдань – два теоретичних і одне – 

практичне (розв’язування задачі). Кількість завдань у контрольній роботі залежно від 

особливостей дисципліни визначає кафедра. Зміст завдань наведено в методичних 

рекомендаціях до виконання контрольної роботи. При оцінюванні контрольної роботи 

враховуються якість її виконання та захист. Критерії оцінювання контрольної роботи (табл. 

9.6): 

 

 

 



Таблиця 9.6 – Розподіл балів між завданнями контрольної роботи здобувача вищої освіти 

Види завдань 

Для кожного окремого виду завдань 

Мінімальний  

(достатній) бал  

Потенційні позитивні 

бали* (середній бал)  

Максимальний  

(високий) бал  

Теоретичне питання № 1 3 4 5 

Теоретичне питання № 2 3 4 5 

Практичне завдання 9 12 15 

Всього балів за якість 

виконання контрольної 

роботи 

15 * 25 

Захист контрольної 

роботи 

3 4 5 

Примітка. *Позитивний бал за якість виконання контрольної роботи, відмінний від мінімального (15 

балів) та максимального (25 балів), знаходиться в межах 16-24 балів та розраховується як сума 
балів за усі структурні елементи (завдання) контрольної роботи. 

 

Кожне завдання контрольної роботи здобувача вищої освіти оцінюється з використанням 

вище наведених у табл. 9.3 критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти 

(щодо визначення достатнього, середнього та високого рівня досягнення здобувачем 

запланованих ПРН та сформованих компетентностей).  

 

Оцінювання результатів підсумкового семестрового контролю (іспит) 

 
Освітня програма передбачає підсумковий семестровий контроль з дисципліни у формі 

іспиту, завданням якого є системне й об’єктивне оцінювання як теоретичної, так і практичної 
підготовки здобувача з навчальної дисципліни. Складання іспиту відбувається за попередньо 
розробленими і затвердженими на засіданні кафедри білетами. Відповідно до цього в 
екзаменаційному білеті пропонується поєднання питань як теоретичного (в т.ч. у тестовій 
формі), так і практичного характеру (табл. 9.7 та 9.8).  

 

Таблиця 9.7 – Оцінювання результатів підсумкового семестрового контролю здобувачів 

денної форми здобуття освіти (40 балів для підсумкового контролю) 

Види завдань 

Для кожного окремого виду завдань 

Мінімальний 

(достатній) бал 

(задовільно) 

Потенційні позитивні 

бали* (середній бал) 

(добре) 

Максимальний 

(високий) бал 

(відмінно) 

Теоретичне питання № 1 6 8 10 

Теоретичне питання № 2 6 8 10 

Практичне завдання 12 16 20 

Разом: 24 * 40 
Примітка. *Позитивний бал за іспит, відмінний від мінімального (24 бали) та максимального (40 балів), 

знаходиться в межах 25-39 балів та розраховується як сума балів за усі структурні елементи 
(завдання) іспиту. 

 

Таблиця 9.8 – Оцінювання результатів підсумкового семестрового контролю здобувачів 

заочної форми здобуття освіти (50 балів для підсумкового контролю) 

Види завдань 

Для кожного окремого виду завдань 

Мінімальний 

(достатній) бал 

(задовільно) 

Потенційні позитивні 

бали* (середній бал) 

(добре) 

Максимальний 

(високий) бал 

(відмінно) 

Теоретичне питання № 1 9 12 15 

Теоретичне питання № 2 9 12 15 

Практичне завдання 12 16 20 

Разом: 30 * 50 



Примітка. *Позитивний бал за іспит, відмінний від мінімального (30 балів) та максимального (50 балів), 

знаходиться в межах 31-49 балів та розраховується як сума балів за усі структурні елементи 
(завдання) іспиту. 

 
Для кожного окремого виду завдань підсумкового семестрового контролю 

застосовуються критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти, наведені в 
табл. 9.3. 

Підсумкова семестрова оцінка за інституційною шкалою і шкалою ЄКТС визначається в 
автоматизованому режимі після внесення викладачем результатів оцінювання з усіх видів робіт 
до електронного журналу. Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали 
оцінювання ЄКТС у табл. 9.9. 

 

Таблиця 9.9 – Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання 
ЄКТС 

Оцінка 

ЄКТС 
Рейтингова 

шкала балів 

Інституційна шкала (Опис рівня досягнення здобувачем вищої 

освіти запланованих результатів навчання з навчальної 

дисципліни 

Залік Іспит/диференційований залік 

A 90-100 

З
ар

ах
о
в
ан

о
 

Відмінно/Excellent – високий рівень досягнення запланованих 
результатів навчання з навчальної дисципліни, що свідчить 
про безумовну готовність здобувача до подальшого навчання 
та/або професійної діяльності за фахом 

B 83-89 Добре/Good – середній (максимально достатній) рівень 
досягнення запланованих результатів навчання з навчальної 
дисципліни та готовності до подальшого навчання та/або 
професійної діяльності за фахом 

C 73-82 

D 66-72 Задовільно/Satisfactory – Наявні мінімально достатні для 
подальшого навчання та/або професійної діяльності за фахом 
результати навчання з навчальної дисципліни 

E 60-65 

FX 40-59 

Н
ез

ар
ах

о
в
ан

о
 Незадовільно/Fail – Низка запланованих результатів 

навчання з навчальної дисципліни відсутня. Рівень набутих 
результатів навчання є недостатнім для подальшого навчання 
та/або професійної діяльності за фахом 

F 0-39 Незадовільно/Fail – Результати навчання відсутні 

 

Іспит виставляється, якщо загальна сума балів, яку набрав студент з дисципліни за 

результатами поточного та підсумкового контролю, знаходиться у межах від 60 до 100 балів. 

При цьому за інституційною шкалою ставиться оцінка «відмінно/добре/задовільно», а за 

шкалою ЄКТС – буквене позначення оцінки, що відповідає набраній здобувачем вищої освіти 

сумі балів відповідно до табл. 9.9. 

 

10 ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

1. Адміністрування земельного податку у сучасній національній фіскальній практиці 

2. Адміністрування плати за користування радіочастотним ресурсом України. 

3. Альтернативи переходу юридичних осіб на спрощену систему оподаткування. 

4. Дія сіті – як новітня модель оподаткування в світі. 

5. Альтернативні системи оподаткування - засіб стимулювання бізнесу чи елемент 

пережитку минулого? 

6. Визначення амортизаційних відрахувань згідно фінансового та податкового обліку. 

7. Виникнення та ретроспективи універсальних акцизів у світовій фіскальній практиці. 

8. Вплив податку на додану вартість на цінову політику підприємства. 

9. Дискусійні питання функцій податків в економічній літературі. 



10. Екологічне оподаткування: систематизація європейських пріоритетів для розвитку 

національних особливостей. 

11. Екологічний податок та порядок його адміністрування в Україні. 

12. Електронне декларування та відшкодування ПДВ. 

13. Електронне маркування підакцизної продукції: вітчизняні реалії та зарубіжний досвід. 

14. Єдиний податок: платники, ставки та елементи декларування і сплати. 

15. Загальна характеристика груп платників податків, що сплачують єдиний податок в 

Україні. 

16. Земля як об’єкт оподаткування в Україні. 

17. Зміст та необхідність класифікації податків. 

18. Значення митних органів у сфері регулювання ЗЕД. 

19. Критерії формування та напрями реформування груп підакцизних товарів в Україні. 

20. Майнове оподаткування в Україні та європейських країнах. 

21. Митна вартість та особливості її визначення 

22. Місцеві податки та збори як чинник підвищення рівня децентралізації вітчизняної 

фінансової системи. 

23. Нарахування та сплата рентної плати за користування надрами в цілях, не пов’язаних з 

видобуванням корисних копалин. 

24. Нарахування, декларування і сплата податку на прибуток підприємств 

25. Оподаткування та нерівність у розподілі доходів. 

26. Органи податкової служби та платники податків як суб’єкти податкової роботи. 

27. Основні тенденції податкового реформування в Україні. 

28. Основні умови справляння рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів. 

29. Особливості здійснення митного контролю в Україні. Боротьба з контрабандою. 

30. Особливості оподаткування спадщини в національній та світовій фіскальній практиці 

31. Особливості та проблематика контролю у сфері акцизного оподаткування. 

32. Особливості формування доходів та витрат підприємства. 

33. Податкова знижка по податку на доходи фізичних осіб: реалії функціонування та 

напрями вдосконалення. 

34. Податкова соціальна пільга та її роль в оподаткуванні доходів громадян 

35. Податкове регулювання підприємницької діяльності в Україні та світі 

36. Податковий менеджмент: сутність та характеристика структурних елементів 

37. Податковий тягар: поняття показники та методи вимірювання 

38. Податкові методи збалансування бюджетної політики України 

39. Податок на прибуток підприємств та прибутковість галузей народного господарства 

України. 

40. Порівняльна характеристика оподаткування громадян за прогресивною системою та 

єдиною ставкою. 

41. Прагматизм справляння податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. 

42. Практика та проблематика справляння місцевих податків і зборів в Україні. 

43. Проблематика функціонування ПДВ в Україні. 

44. Проблеми функціонування та напрями вдосконалення діяльності фіскальних органів в 

Україні. 

45. Соціально економічний дискурс податків. 

46. Спрощені моделі оподаткування фізичних осіб СПД: порівняльна характеристика. 

47. Сутність, співвідношення і характеристика складових податкової системи. 

48. Сучасне адміністрування рентної плати за користування надрами для видобування 

корисних копалин. 

49. Транспортний податок в Україні та його світові аналоги. 

50. Фактори що впливають на ефективність податкової системи в Україні 

51. Фактори, що впливають на податковий менеджмент 

52. Фіскальна роль та призначення місцевого оподаткування у світовій та вітчизняній 

фіскальній практиці. 

53. Фіскально-регулюючі аспекти акцизного податку як форми специфічних акцизів. 



54. Характеристика функцій та елементів мита. 

 

11 НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Навчальний процес з дисципліни “Оподаткування” повністю і в достатній кількості 

забезпечений необхідною навчально-методичною літературою, зокрема: 

1. Курс “Оподаткування” [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=7547. 

2. Методичні вказівки до практичних занять та контрольної роботи для здобувачів вищої 

освіти денної та заочної форм навчання з дисципліни “Оподаткування”. [Електронний ресурс]. 

– Режим доступу: https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=7547. 

 
12 МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Інформаційна та комп’ютерна підтримка: ПК, планшет, смартфон або інший мобільний 

пристрій, проєктор. Програмне забезпечення: програми Microsoft Office або аналогічні, доступ 

до мережі Інтернет, робота з презентаціями. 

Вивчення навчальної дисципліни не потребує використання спеціального програмного 

прикладного забезпечення, крім загальновживаних програм і операційних систем. 
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ОПОДАТКУВАННЯ 

 
Тип (статус) дисципліни  Обов’язкова професійної підготовки 

Рівень вищої освіти  Перший  (бакалаврський) 

Мова викладання Українська 
Семестр четвертий 

Кількість призначених кредитів ЄКТС 5 

Форми здобуття освіти, для яких викладається 

дисципліна 

Денна/заочна 

 

Результати навчання. В процесі вивчення дисципліни «Оподаткування» студенти повинні вміти 

правильно трактувати положення податкового законодавства; освоїти засади реалізації податкової 
роботи; знати характеристику елементів окремих податків і зборів, навички їх обчислення і заповнення 

звітності; розуміти механізм функціонування фіскальної системи України та враховувати її особливості 

з метою удосконалення податкового планування та організації обліку та формування звітності на 
підприємствах. 

Зміст навчальної дисципліни. Програма та тематичний план дисципліни «Оподаткування» спрямовані 

на глибоке засвоєння студентами знань з теоретичних та методологічних основ побудови податкової 
системи, розроблених фіскальною наукою. Важливою складовою є опанування практичних навичок 

роботи у сфері оподаткування як з боку платників податків, так і працівників контролюючих органів. 

Ця дисципліна належить до фундаментальних загальноекономічних курсів, які формують професійний 

світогляд майбутніх економістів. Курс охоплює ключові аспекти, зокрема: методологію оподаткування, 
порядок обчислення та сплати основних видів податків і зборів, які функціонують у державі, а також 

роль, функції та завдання податкових органів. 

Пререквізити – ОЗП.01 Політична економія та громадянське суспільство, ОЗП.02 Макро- та 
мікроекономіка, ОЗП.06 Економіка підприємств, ОЗП.07 Правознавство, ОЗП.09 Іноземна мова, ОПП.03 

Економіка праці й соціально-трудові відносини, ОПП.06 Фінанси та банківська справа, ОЗП.11 

Університетська освіта та академічна доброчесність, ОПП.10 Історія обліку та оподаткування. 

Кореквізити –  ОПП.13 Фінансовий облік I, ОПП.16 Фінансовий облік II, ОПП.17 Облік в бюджетних 
установах, ОПП.19 Аудит, ОПП.20 Державний фінансовий контроль, ОПП.18 Звітність підприємств, 

ОЗП.10 Основи наукових досліджень, ОПП.21 Облік і звітність в оподаткуванні, ОПП.22 Інформаційні 

системи і технології в обліку та оподаткуванні, ОПП.24 Виробнича практика (обліково-податкова), 
ОПП.25 Виробнича практика (економічна). 

Запланована навчальна діяльність: Мінімальний обсяг навчальних занять в одному кредиті ЄКТС 

навчальної дисципліни для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за денною формою здобуття 
освіти становить 10 годин; для заочної форми – 2–3 години на 1 кредит ЄКТС. 

Форми (методи) навчання: лекції (з використанням методів проблемного навчання і візуалізації); 

практичні заняття (з використанням методів активного навчання: розгляд проблемних ситуацій, робота у 

малих групах), самостійна робота (підготовка до лекцій і практичних занять, виконання домашньої 
роботи). 

Форми оцінювання результатів навчання: презентація результатів практичних  завдань; усне та 

письмове опитування (тестування).  
Вид семестрового контролю: іспит. 
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